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Епископ Исихије: Пресвета Богородица води 
нашу Цркву као мајка

На Покров Пресвете Богородице, 16. октобра 2024. године, Његово 
Преосвештенство Епископ ваљевски г. Исихије је служио свету архијерејску 
Литургију у цркви посвећеној овом празнику у Ваљеву.

Празник Покрова Богородичиног, спомен јављања Мајке Божје Светом Андреју 
Јуродивом и његовом ученику Епифанију 911. године у Богородичиној цркви 
Влахерни у Цариграду, традиционално је протекао у знаку велике молитвене 
свечаности у скоро два века старом ваљевском храму посвећеном управо 
историјском тренутку у коме је Мајка Божја пројавила своју заштиту над 
хришћанским родом. Литургијско сабрање је предводио Његово 
Преосвештенство Епископ ваљевски г. Исихије, уз саслуживање више 
свештенослужитеља, међу којима су били и умировљени свештеници чије је 
вишегодишње служење уграђено у мисију прве богомоље подигнуте у Ваљеву 
са којом је и отпочео живот на левој обали Колубаре. Богослужење је 
украсило појање певнице и црквеног хора „Хаџи Рувим“ са диригентом 
Милицом Степановић Баба-Милкић. Присуствовали су му градоначелник 



Ваљева г. Лазар Гојковић, директори градских установа и други.

– У име људског рода Пресвета Богородица је прихватила план Божји о њој, а 
посредно и о свима нама, прихвативши да се у њој зачне Спаситељ. Зато је 
називамо Пресветом, јер се само она удостојила да Бога има као своје 
љубљено чедо, поучио је Преосвећени Епископ ваљевски г. Исихије о 
личности Мајке Божје у литургијској проповеди произнесеној у част празника 
Покрова Пресвете Богородице, храмовне славе најстарије ваљевске светиње. 
У празничној беседи владика Исихије је подсетио и на речи Светог владике 
Николаја о данашњем празнику који нам даје радост прослављања Пресвете 
Богородице, која је читав свој живот провела у дубоком смиреноумљу и 
савршеном послушању према Ономе коме је била Мајка и живела 
ненаметљиво, иако је била најсавршенија од свих створених.

– Овај празник показује колика је наша заштита коју имамо од Ње. То је 
заштита Мајке, будући да не постоји већа љубав од оне којом Мајка воли своју 
децу. На тај начин Богородица воли читав род људски и они који у Њу верују 
ту љубав могу да приме у срце. Пресвета Богородица води нашу Цркву као 
Мајка Цркве и ми смо дословно усиновљени Пресветој Богородици. Као што 
нас је Господ усиновио Оцу, поставши један од нас, тако нас усиновљује и 
Својој Мајци. То на најдубљи начин изражава у најстрашнијем тренутку када 
виси на крсту и када је смрт пред Њим, Он се стара о Својој мајци и људском 
роду – рекао је владика Исихије.

Говорећи о празнику Покрова Богородичиног владика Исихије је расветлио 
личност Светог Андреја Јуродивог, Божјег угодника из Цариграда, који 
посредује данашњем догађају. Њему, међу суграђанима сматраном лудим, 
Мајка Божја се открива на бденију у Влахернској цркви. Свој омофор (покров) 
је раширила и јавила му се са свима светима, анђелима и арханђелима, 
безброј девственика, те се показала као Царица и Мајка Заштитница. Иако се 
то десило давно у Цариграду, празник Покрова Богородичиног се више 
раширио међу Словенима. То, истакао је владика Исихије, показује да ми 
можда дубље осећамо Њено материнство и Њену заштиту и имамо већу 
потребу да је прослављамо. Зато је празник Покрова огроман празник у нашој 
и многим другим помесним Црквама и зато су многобројне богомоље зидане у 
славу Пресвете Богородице.

– У данашње дане када такозвани „научни поглед на свет“ наводно оповргава 
нашу веру и наш доживљај Бога, светих и једни других, неретко се покушава 
да се исмеје и доведе до самоукидања и до неког другог, али безначајног, 
обреда. Важно је да оживљавамо своју веру и прослављањем ових празника 



се замислимо и знамо колики је благослов да смо део Цркве, да смо крштени, 
усиновљени Богу Оцу и Пресветој Богородици. Она се стара о нама и читави 
ројеви светитеља заједно са Њом на небу се моле за нас. По учењу наше 
Цркве, они су присутни и на светим Литургијама – пастирска је поука владике 
Исихија за хришћански живот свима који су га одабрали у времену у коме 
свет нуди и заговара нека сасвим другачија гледишта и вредности. Кад се 
молимо – молимо се са целом Црквом и Пресвета Богородица је увек са нама у 
нашим молитвама, баш како је и данас присутна. Зато, закључио је 
проповедник, треба да се молимо са још већим жаром и овај свет не схватамо 
као неку претњу за наш живот, већ оно за шта треба да се молимо како су 
нас својим примером учили Пресвета Богородица и Господ Христос, говорећи 
да треба да се молимо за непријатеље своје.

У наставку свете Литургије начињен је литијски опход око храма, преломљен 
славски колач и освећено славско жито. Благосиљајући свечаре, владика 
Исихије је честитао славу, поручивши да нас Пресвета Богородица чува и 
моли за нас онако како је то пројавила пре више од хиљаду година. Она је 
увек права Мајка и ту је где год су искушења и страдања. У завршници 
проповеди, владика Исихије је указао на значај храма Покрова Пресвете 
Богородице, својеврстан симбол Ваљева, везан за наше завичајне светитеље 
владику Николаја и оца Јустина, који нас подсећа на нашу славну историју и 
још више треба да нас утврди у вери у Господа и да Покров Пресвете 
Богородице припада сваком од нас, као и да својом вером и молитвом 
добијамо божанску благодат.
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